
TEST INGRESSO I LICEO SCIENTIFICO

MATEMATICA FILA A
	· Il risultato 0,84 x 104 è:
· 840
· 84
· 8.400
· 84.000
· Da tre pezzi di una corda lunghi 30 cm,  42 cm e 48 cm si vogliono ottenere pezzi uguali della massima lunghezza possibile, senza rimanenze. Quanto deve essere lungo ciascun pezzo?
· 9 cm
· 6 cm
· 24 cm
· 12 cm
· Il risultato della sottrazione 100-99,06 è:
· 
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· Il risultato di 
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· 1
· 24
· 42
· 8
· Quale dei calcoli seguenti è sbagliato?
· 31:0 = 0
· 16+0 = 16
· 0:3 = 0
· 5x0 = 0
· Marta preleva 460 € dal suo conto corrente che corrisponde al 20% del totale. Quale somma rimane sul conto dopo il prelievo?                                                                                                                                                                    

·  4600 €                                                               

· 1840 €
· 920 €
· 2140 €
	· Sulla cima del monte Amiata il 5 aprile 2004 alle ore 6.00 è stata registrata una temperatura di cinque gradi sotto lo zero. Alle ore 13.00 la temperatura era salita di 10 gradi. La misurazione alle ore 21.00 registrava una diminuzione di 12 gradi rispetto alle 13.00. Quale delle seguenti espressioni esprime correttamente la temperatura alle 21?
· (-5)+(+10)+(-12)
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· (-5)-(+10)+(-12)
· (-5)+(-10)-(-12)
· (-5)+(-10)-(+12)
· Quanto vale la potenza - 42
· + 16
· - 8
· - 16
· + 8
· Quale delle seguenti successioni di numeri è ordinata in modo crescente?

·  
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· Un padre e i suoi 4 figli si dividono la cifra vinta al totocalcio in questo modo: al padre spetta 
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 dell’intera somma e il rimanebte viene diviso in parti uguali tra i figli. Quale frazione della somma spetta ad ognuno dei figli?
· 
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	·   Prima di partire per le vacanze Mario aveva 300 €. Se dopo aver trascorso una settimana  in campeggio con gli amici ne possiede 55, quanto ha speso in media per ciascun giorno di vacanza?
· 35 €
· 40 €
· 42 €
· 55 €
· Quale valore di x soddisfa la disuguaglianza 
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· x = 0
· x = 
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· x =  
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· x= 
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· Quale delle seguenti disuguaglianze è vera? 

· 
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· Un cuoco prepara un piatto di tagliatelle per un pranzo di 34 persone. La ricetta prevede 2,50 hg di tagliatelle per 4 persone. Quante tagliatelle deve usare il cuoco per 34 persone?

· 10 hg

· 15 hg

· 2 kg

· 2,125 kg
· Su una carta stradale due località sono distanti 3 cm. sapendo che la scala della carta è 1:1.500.000, a quale distanza si trovano le due località?

· 4,5 km                                                    

· 15 km

· 45 km
· 450 km
	· Si dice che tre numeri interi a, b, c formano una terna pitagorica se a2 + b2 = c2 . Quale dei seguenti numeri è quello che forma una terna pitagorica con a = 12 e b = 16?                                                                                                                          

· 4
· 10
· 20
· 28
· Quali tra le seguenti affermazioni relative a un rombo è falsa?:

· Non ha i lati opposti paralleli
· Ha gli angoli opposti uguali
· Ha tutti i lati uguali
· Ha le diagonali perpendicolari
· Se D e d sono le misure delle diagonali di un rombo, a quali delle seguenti figure è equivalente il rombo?
· Un triangolo di base D e altezza d
· Un rettangolo di base D e altezza d
· Un parallelogrammo di lati D e d
· Un trapezio di base maggiore D e altezza d
· Vuoi costruire un portapenne di forma cilindrica di volume 192 cm3. Se il diametro di base misura 8 cm, quanto sarà alto il portapenne? 
· 3 cm 

· 6 cm
· 9 cm
· 12 cm
· Carlo, Paolo, Antonio e Sergio disputano gare di tiro al bersaglio i cui risultati sono riportati in tabella:                                                                                                     

Carlo

Paolo

Antonio

Sergio

n. tiri

50

60

70

80

n. 

bersagli          

15

12

28

30

Chi ha vinto?

1. Antonio

2. Paolo

3. Sergio

4. Carlo
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